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Come nasce la  commissione mensa? 
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	L’Amministrazione Comunale , concede alle rappresentanze degli utenti fruitori del servizio di ristorazione scolastica, la possibilità di costituirsi in una Commissione Mensa al fine di procedere alla verifica delle prestazioni  delle Ditte affidatarie del servizio di ristorazione scolastica


La Commissione Mensa deve verificare che sia assicurato da parte della Ditta affidataria , un servizio ottimale nell’interesse dell’utenza.

La Commissione Mensa è nominata dal Consiglio d’Istituto, formalizzata con propria deliberazione.

I nominativi dei genitori eletti dagli organi istituzionali suddetti dovranno essere trasmessi al Municipio , competente territorialmente, che provvederà a formalizzare l’autorizzazione necessaria, senza la quale la Commissione Mensa non potrà operare. I membri dimissionari o decaduti verranno sostituiti con altrettanti genitori disponibili. 

.Quali sono le funzioni della  Commissione Mensa?

La Commissione Mensa ha le seguenti funzioni: 

a) riferire  ai genitori degli alunni frequentanti il servizio di ristorazione scolastica l’andamento dello stesso ;

b) riferire   al Dirigente Scolastico l’andamento del servizio stesso;

c) compilare, ad ogni verifica, la check-list fornita dall’Amministrazione Comunale, da ritirare prima della visita. 
d) assaggiare il cibo offerto agli utenti;

e) effettuare controlli su: rispetto del menù, date di scadenza dei prodotti, stato di pulizia dei locali refezionali;

f) effettuare  controlli periodici con due membri alla volta senza preavviso per la Ditta affidataria del servizio; 
g) condurre due o tre visite al mese per ogni plesso per evitare disparità tra i plessi

h) i membri della commissione, prima di effettuare il controllo, dovranno  ritirare il tesserino di riconoscimento da indossare durante le ispezioni e la lista da compilare; contestualmente sarà avvisato il docente referente per l’accoglienza  ; 

i) una volta completata l’ispezione, è necessario consegnare la check –list compilata al docente referente che provvederà a consegnarla alla segreteria per i successivi atti di competenza della scuola;

j) nel caso in cui sia già in corso uno dei controlli ad opera dell’Ente preposto, la visita della Commissione mensa dovrà essere necessariamente posticipata;
k) dopo due assenze non giustificate alle  riunioni stabilite si decade dall’incarico. L’assenza alla riunione dovrà essere preventivamente comunicata e giustificata tramite mail all’indirizzo rmic8g800r@istruzione.it .

E’ chiesto inoltre un comportamento consono all’attività che si sta svolgendo:

- non si possono toccare i cibi presenti sui tavoli e che stanno per essere mangiati dai bambini ( es. pane e frutta);

- non  si può parlare  con i minori a pranzo  ( i bambini sono sotto l’attenta vigilanza dei docenti presenti).
I controlli della Commissione Mensa saranno effettuati a vista  verificando esclusivamente ciò che richiede la check-list fornita dall’Amministrazione Comunale. Detti controlli non dovranno in alcun modo interferire con l’operato del personale. Nessun rilievo potrà essere mosso al personale presente presso il centro refezionale. 
Sono previste riunioni di coordinamento tra i membri della commissione , il Ds, i docenti referenti ed  i Responsabili del servizio di ristorazione.
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